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1 Cestovní ruch 

Základní charakteristika cestovního ruchu. 

Moravskokrumlovsko nepatří mezi tradiční turistické regiony. Cestovní ruch 
s nabídkou služeb je málo rozvinutý. Svůj podíl na tom má převažující zemědělské 
využití území, ve kterém dosud nebyla plně rozvinutá rekreační funkce. Centrem 
cestovního ruchu je Moravský Krumlov. Menší obce mají potenciál poměrně nízký, 
což je spojeno s nedostatečnou infrastrukturou v podobě ubytování, stravování  
a také v důsledku toho, že leží zcela stranou dopravního ruchu. V území najdeme 
řadu archeologických lokalit a kulturních památek, které poukazují na bohatou historii 
regionu, pro něhož je typické množství v minulosti zaniklých vsí. Region nabízí 
návštěvníkům velké množství božích muk, kapliček a dominant, jako jsou kostely  
a zámky. Významnou úlohu v zatraktivnění regionu nepochybně hraje tradice 
vinařství a příroda, která disponuje velkým množstvím zvláště chráněných území  
a přírodních parků. Kultura regionu se odvíjí zejména od aktivit větších obcí a města 
Moravského Krumlova. Z tradic se v obcích uchovaly především vesnické akce, jako 
jsou karnevaly, dožínky, letní zábavy, hody a poutě. V zimním období zase plesy, 
ostatky a ostatkové zábavy. V obcích působí řada místních sdružení a spolků. Každá 
obec regionu disponuje sborem dobrovolných hasičů, v některých obcích najdeme 
myslivecká sdružení, rybářské spolky, folklorní uskupení, chovatelské spolky a další 
sdružení, která se svou aktivitou podílí významným způsobem na společenském 
životě v regionu. Pro využití volného času mohou lidé v obcích využívat knihoven, 
sportovních hřišť a hlavně kulturních zařízení uzpůsobených na konání zábav, plesů, 
různých posezení a dalších aktivit.  Ekonomických subjektů je v jednotlivých obcích 
cca 1700. Z tohoto počtu mají největší zastoupení subjekty zabývající se hostinskou 
činností. S pohostinstvím mají významný vliv na tvorbě a rozvoji cestovního ruchu 
především ubytovací služby, které spolu tvoří základní článek turismu. Samozřejmě, 
že k rozvoji turistiky nepřispívají pouze tyto dvě oblasti podnikání, ale významný podíl 
mají i další oblasti, které jsou součástí komplexu nabízených služeb regionu.  
Pro cestovní ruch v Moravském Krumlově byla donedávna největší devizou 
Slovanská epopej Alfonse Muchy. Epopej se stala pro město v uplynulých letech 
téměř synonymem a vydobyla si stěžejní postavení v rámci návštěvnosti kulturních 
památek v regionu. V současné době nabízí Moravskokrumlovsko pro turisty, kromě 
památek a kultury, zejména cykloturistiku a pěší turistiku. Jižní Morava disponuje 
dlouhodobě nabídkou cca. 500 ubytovacích zařízení s celkovým počtem cca 12 tis. 
lůžek. Na Znojemsku najdeme více než 100 ubytovacích zařízení s více jak 1800 
lůžky. Moravský Krumlov spolu s nejbližším okolím nabízí více než 120 lůžek. 
Množství ubytovacích kapacit je v dlouhodobém horizontu stabilní. Měřeno počtem 
lůžek tvoří ubytovací kapacita 7% z celkové ubytovací kapacity Znojemska. 
Charakter ubytovacích kapacit koresponduje se stávajícími segmenty turistické 
poptávky a v dlouhodobém horizontu jej můžeme s odkazem na charakter destinace 
označit za dostačující. Mimo sezonu se naopak ukazuje, že nabídka ubytovacích 
kapacit výrazně převyšuje poptávku. Stravovacích zařízení je ve městě a okolí taktéž 
dostatek, jsou však různé úrovně.  
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1.1 Definování řešené problematiky 

Centrem cestovního ruchu Moravskokrumlovska je město Moravský Krumlov. Město 

a jeho okolí disponuje dostatečným potenciálem pro rozvoj cestovního ruchu, díky 

podílu nejen jeho kulturně-historických památek, ale také přírodních zajímavostí. 

Nabídka v oblasti ubytování a dalších služeb pokulhává za poptávkou a v současné 

době je návštěvníky hodnocena jako nedostatečná Předpokladem a možnostmi 

dalšího rozvoje cestovního ruchu v rámci meziobecní spolupráce v území SO ORP 

Moravský Krumlov je maximální využití lidských zdrojů v rámci cestovního ruchu, 

využití stávající infrastruktury a využití marketingu v oblasti cestovního ruchu  

ve sledovaném regionu. Cestovní ruch je chápán všemi zúčastněnými městy  

a obcemi jako významnou šancí pro posílení svého ekonomického a společenského 

postavení. Hlavním cílem všech zástupců obcí je ve vzájemné shodě a za vzájemné 

podpory v co možná nejkratším období stmelit všechny probíhající a budoucí 

projekty, aby se území stalo lákavým nejen v oblasti cestovního ruchu, ale ve všech 

oblastech, které byly řešeny v rámci Souhrnného dokumentu.  
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2 Průběh jednání 

V průběhu období prodloužení Projektu se uskutečnila celkem tři neformální setkání 

představitelů – starostů obcí SO ORP Moravský Krumlov. Starostové obcí byli vždy 

pozváni na jednání prostřednictvím elektronické pošty s návratkou o potvrzení 

případně neúčasti a zaslání materiálů, které budou předmětem jednání. I když 

všechna setkání probíhala v období letních dovolených, podařilo se nám zajistit 

dostatečnou účast a diskusi k daným tématům. Dokladem účasti na jednání jsou 

prezenční listiny, které tvoří nedílnou součást této zprávy. Zástupci měst a obcí 

diskutovali k dalším alternativním řešením v rámci možné další meziobecní, což 

dokládají zápisy a prezenční listiny. Největší pozornost byla zaměřena do oblasti 

volitelného tématu, kterým je podpora a rozvoj cestovního ruchu v daném území. 

Jednotlivé cíle uvedené problémové oblasti byly rozpracovány i v jednotlivých 

rozvojových aktivitách Akčního plánu na období  let2016 – 2017. 

Všechny tyto skutečnosti byly předmětem jednáním na jednotlivých setkáních 

v průběhu prodloužení projektu. Starostové velmi aktivně diskutovali a předkládali 

své náměty a doplnění. Vyústěním společných jednání byla dne 26. 8. 2015 

odsouhlasena a schválena „Smlouva o spolupráci mezi DSO působícími  

na území ORP Moravský Krumlov.“ Na srpnovém jednání byla rovněž navržena  

a schválena platforma pětičlenné pracovní skupiny, která je složena  

ze dvou  předsedů DSO, starostů obcí Bohutice a Olbramovice a starosty města 

ORP Moravský Krumlov. 

V celkovém zhodnocení lze konstatovat, že všechna vedená jednání byla velmi 

produktivní a podnětná pro další spolupráci MOS.  

Věříme, že se nám řešenou problematiku vytvoření produktových balíčků s nabídkou 

poskytovaných služeb a vytvoření každoročního kulturně společenského kalendáře 

významných akcí v rámci území podaří zdárně realizovat ve vzájemné shodě.  
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3 Způsob nastavení rozhodovacích a řídících 

struktur  

 Bude využito stávajících DSO Moravskokrumlovsko a Miroslavsko, a ostatních 

nečlenských obcí (celkem 32) s rozšířením předmětu činnosti v návaznosti  

na Stanovy DSO 

 K naplňování cílů stanovených v Souhrnném dokumentu neformálních setkání 

představitelů obcí 

 bude plně využívána „ad hoc“ pracovní skupina 

 pracovní skupina bude dbát na naplňování stanovených cílů v SD 

 koordinace činnosti bude fungovat na smluvní bázi, jak bylo odsouhlaseno  

ve Smlouvě o spolupráci mezi DSO působícími v rámci SO ORP 
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4 Nastavení jednacích a rozhodovacích pravidel 

Orgány zůstanou ustanoveny v původním uspořádání tj. DSO Moravskokrumlovsko  

a Miroslavsko.  Konsenzuálně bude využito jedna obec jeden hlas, jak je stanoveno 

v platných a odsouhlasených dokumentech svazků.  

Pravidla a frekvence jednání se budou řídit dle článku II Smlouvy o spolupráci 

platných Stanov DSO. 

 Jednání pracovní skupiny svolává zvolený předseda – starosta ORP 

Členové: předsedové DSO a starosta obce Bohutice a Olbramovice nejsou členy 

DSO 

 Pozvánka na jednání PS bude rozesílána 10 dní před jednáním  

 Schůzky pracovní skupiny se budou konat dle potřeby nejméně však jednou 

za 6 měsíců  

 PS je usnášení schopna při účasti nadpolovičního počtu 

 Zápis z jednání musí být vyhotoven do10-ti dnů 

 O výsledku jednání PS jsou zástupci smluvních stran informovat ostatní 

starosty obcí 

Personální náklady nebyly prozatím odsouhlaseny, bude řešeno a odsouhlaseno  

při sestavování nových rozpočtů DSO na rok 2016.  

Provozní náklady nebudou v roce 2015 navyšovány. Jen v případě nezbytných 

výdajů bude rozpočet upraven rozpočtovým opatřením. Plánované zvýšení Příjmů  

a výdajů bude zohledněno v rozpočtu roku 2016. 
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5 Financování 

Personální náklady nebyly prozatím odsouhlaseny, bude řešeno a odsouhlaseno  

při sestavování nových rozpočtů DSO na rok 2016.  

Provozní náklady nebudou v roce 2015 navyšovány, jen v případě nezbytných výdajů 

bude rozpočet DSO ORP na rok 2015 upraven rozpočtovým opatřením. Plánované 

zvýšení Příjmů a výdajů bude zohledněno v rozpočtu roku 2016, který bude 

odsouhlasen na valné hromadě DSO.  

Nákladové položky na pronájem prostor, energie bude v roce 2015 respektovat daný 

rozpočet u obou DSO a ORP a bude využita nabídka bezúplatných pronájmů prostor 

jednotlivých obecních úřadů pro konání jednání.  

Nákup externích služeb bude řešen na základě výběrových řízení v minimálním 

počtu 3 nabídek. 

Na základě diskuse a společné shody bylo dohodnuto, že v současné době bude 

využíváno dostupných možností a souvisejících dotačních titulů v rámci obce VPF  

a krajských dotací. Nejzajímavějším financováním se starostům jeví dotační tituly 

85% dotace a 15% spoluúčast obce.  

5.1 Mzdové náklady 

Mzdové náklady budou v následujícím roce tj. v roce 2016, koncipovány dle roku 

2015, protože nedochází k vytvoření nového dobrovolného svazku ani nevzniká 

žádné nové pracovní místo. Platforma pracovní skupina je tvořena ze současných 

zaměstnanců DSO, tudíž nebudou v následujícím roce navyšovány mzdové 

prostředky.  

5.2 Provozní náklady 

Pronájem v obecních prostorách bude zdarma a ostatní náklady budou 

v následujícím období řešeny po dohodě v rámci DSO. 

Orientační finanční objem s ohledem na začínající realizaci projektu bude 

pronásledující rok stanoven odhadem a na základě skutečností budou upravovány 

finanční prostředky a jejich zdroje.  

5.3 Ostatní náklady 

V roce budou předmětem ostatních nákladů náklady spojené s realizací cílů 

stanovených pro následující rok s tím že, případné investice budou v prvním roce 

převážně financovány z rozpočtů obcí a DSO.  
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6 Vyhodnocení efektivity 

Jakým způsobem se bude vyhodnocovat efektivita zvoleného nastavení? Vede k 

efektivní realizaci plánovaných aktivit a k naplnění zvolených cílů?  

 Představitelé jednotlivých obcí budou pravidelně informováni o průběhu plnění 

jednotlivých rozvojových aktivit a cílů na svých setkáních. Tato setkání by se měla 

uskutečňovat minimálně jedenkrát za šest měsíců (viz Smlouva o MOS mezi DSO 

a ORP čl. 3). Předmětem jednání by mělo být vyhodnocení dosažených výsledků 

za uplynulé období včetně návrhů a připomínek, které by byly zapracovány do 

úkolů příštího období. Tomuto jednání budou předcházet setkání neformální 

platformy, kterou je pracovní skupina. Z každého jednání bude proveden písemný 

zápis. 

 

Jak bude nastaven systém reportování představitelům obcí o průběhu realizace aktivit a 

naplňování cílů?  

 Systém reportu bude probíhat opět dle Smlouvy ve dvou liniích. Jednou bude 

setkání starostů SO ORP Moravský Krumlov, které se uskuteční minimálně 

dvakrát ročně. Jednání Pracovní skupiny bude probíhat v daném období dle 

aktuálních potřeb souvisejících s naplňováním cílů 

Jak bude nastaven průběh hodnocení (evaluace) efektivity zvoleného 

koordinačního/řídicího mechanismu?  

 Efektivní řízení budou hodnotit schválení zástupci Pracovní skupiny, jejichž 

setkávání se bude řídit individuálními potřebami v rámci období.  

  

7       Závěr  

Zpráva z území o průběhu efektivní meziobecní spolupráce v rámci správního obvodu 

obce s rozšířenou působností Moravský Krumlov obsahuje shrnutí všech jednání 

konající se v průběhu prodloužení Projektu (tři jednání k Akčnímu plánu a 3 jednání 

k EMOS a čtvrté závěrečné setkání). Neformální platforma Pracovní skupiny bez 

založení nového DSOR byla schválena na základě Smlouvy o spolupráci mezi DSO na 

území SO obce s rozšířenou působností Moravský Krumlov. 

Na základě všech uvedených a realizovaných jednání bylo dosaženo vzájemné shody o 

rozvoji cestovního ruchu za cílem, zlepšování komunikace mezi obcemi a koordinace a 

prezentace jednotlivých společných akcí v území. Předpokládá se, že dojde ke zlepšení 

komunikace především mezi zástupci obcí v  regionu. 

  

  



10 

 

 

 

Obsahové naplnění této části vychází ze zaměření debat v oblasti zvoleného tématu 

„Efektivní meziobecní spolupráce.“ 

 

 

 

8 Přílohy 

1. Zápis z jednání o EMOS ze dne 25. 06. 2015, Prezenční listina, fotografie. 

2. Zápis z jednání o EMOS ze dne 22. 07. 2015, Prezenční listina, fotografie. 

3. Zápis ze závěrečného jednání o EMOS ze dne 10. 09. 2015, Prezenční listina, 

fotografie. 

4. Další potřebné přílohy. 


